
小班教案下雪了活动反思 美丽的小雪花
大教案活动及反思(汇总5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编整理的优秀教
案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

小班教案下雪了活动反思篇一

活动目标：

1、喜欢整洁的环

2、养成不乱东西的习惯。

活动准备：

布置两处有乱扔垃圾物品的现场（室内、室外）

活动过程：

一、教师带领幼儿进入室内杂乱的场地。

提问：1、你喜欢这里吗？为什么？

2、这里为什么这么乱？

3、你会不会乱仍东西？

引导幼儿把仍在地上的东西检起来，放回原来的地方，边放
边学说短句“我不乱扔东西”。

二、教师和幼儿一起欣赏整理后的房间



提问：现在你喜欢这里吗？为什么？

行为练习

教师带幼儿进入室外场地，观察幼儿能否主动整理，并引导
全体幼儿一起整理场地。

活动延伸：

播放《猪八戒吃西瓜》的录象片，让幼儿理解乱扔东西给人
带来的麻烦。

小班教案下雪了活动反思篇二

活动目标：

1、知道随地乱扔垃圾杂物会使我们的生活环境变得脏乱、不
干净。

2、初步产生厌恶脏乱环境的情感。

活动准备：

事先找到有垃圾的包干区

活动过程：

1、谈话活动

“今天老师经过我们的包干区，发现多了许多东西，使我们
的包干区很脏、很乱，我们一起去看看吧。”

2、观察户外场地，引导幼儿发现随地乱扔的杂物

提问：



（1）小朋友发现我们的草地上有什么东西啊？

（2）脏宝宝来过了会使我们的草坪变得怎么样？

（3）“我们应该把脏宝宝怎么样呢？

幼儿捡杂物，让草坪恢复干净。

3、总结谈话

“今天草坪妈妈很高兴，谢谢你们把脏宝宝捡走了，草坪妈
妈说这次它变干净了，那以后你们不要让脏宝宝到我的草坪
上来了。”

小班教案下雪了活动反思篇三

活动目标：

1、知道在墙上乱涂乱画使不好的行为。

2、学习短句，不能在墙上乱涂乱画。

活动准备：

乱涂乱画的图片或照片一张

活动过程：

1、出示图片，幼儿观察

提问：

（1）图片上有谁？

（2）他们在干什么？



（3）他们说了些什么？（启发幼儿讲清他们在乱涂乱画时，
别的幼儿对他们说的话）

2、请幼儿用连贯的语言讲述图片内容

3、为图片起名字；练习短句“不能在墙上乱涂乱画”

4、师生小结：乱涂乱画会破坏我们优美的环境，是不好的行
为，我们小朋友不能在墙上乱涂乱画。

小班教案下雪了活动反思篇四

幼儿天生就具有和自然亲近的本能，能够以自身的感受体验
自然的喜怒哀乐，在这节课中，让孩子在园内、室内去找春
天？去发现春天？通过这个活动，让幼儿了解春天是一个万
物生长的季节，关注自然的不断变化，感受大自然的美丽景
象。

1、 通过观察，让幼儿知道春天到了，很多植物会发芽。

2、 让幼儿大胆的去讲讲或用姿体把自己看到的幼芽是什么
样的表达给其他幼儿。

用自己的语言简单说说冬天与春天的不同。

选择的刚刚发芽的树、花草及园内的场景

1、 教师引导幼儿说说冬天是什么样子的/小朋友们，你们说
一说冬天是什么样子的？

幼儿自由发挥说冬天。

（冬天很冷 冬天树上没叶子 冬天穿棉衣 冬天会下雪等等）



2、教师小结：冬天 就像我们小朋友说的一样，天气很冷，
树叶宝宝离开了树发妈妈，小朋友会穿上厚厚的棉衣，到室
外跟雪宝宝一起玩游戏。

3、教师在次引导幼儿根据已有的经验自由表达对春天的认识。

4、 教师带着幼儿在园内或室内共同去发现春天，去找春天。

（1）教师带幼儿在室内观察盆中的'花草，去发现嫩绿的芽。

（2）幼儿可以去植物区域角找找看有没有新的发现。（新发
种子的芽）

5、 幼儿交流自己所发现，所找到的芽，也可以用姿体表达
出来。

教师小结：小朋友都特别的聪明，在我们班里你们都能找到
春天，找到了新的发现种子的芽，只要我们去细心的观察 ，
春天就在我们身边。

虽然是寒冷的冬天，但是班级的自然角，植物角都开始有新
的嫩芽长出来，让幼儿来观察自然角的时候，小朋友都能围
在一起满心欢喜的去观察种子的小芽，边看边说小芽的样子，
用动作去表达小芽的形状，春天这一词，已经随着小芽深深
的印在孩子的脑海中。在以往的教学中，以挂图，以卡片的
形式去让孩子认识春天，去发现春天。但孩子的不会真正认
识春天，只有让孩子直接去观察，去发现眼见为实来的贴切。
所以我让孩子用事实说明问题更出图片之类的来的更直观，
能获得更出色的效果。

小班教案下雪了活动反思篇五

活动目标：



1、知道虫儿最喜欢在草地玩，从而产生爱护草地的情感。

2、学习爱护虫子和草地的方法。

活动准备：

1、带幼儿到草地玩耍，获得有关草地的感性经验。

2、分别贴着红、黄、绿标志的透明瓶子三个，指偶6个（欢
笑的、哭丧的.蚯蚓、蚂蚁、西瓜各一）

活动过程：

一、探索：虫儿最喜欢在草地玩

1、组织幼儿讨论：小虫子最喜欢在哪里玩？

2、实地观察：在哪里玩的小虫子最多。（带领幼儿依次在走
廊、塑胶地、草地上找小虫子。）

3、师生一起围坐在草地上分享自己的观察结果，得出结论：
虫子最喜欢在草地上玩。

二、探索：虫子希望我们爱护草地

1、指偶表演

“呜――呜――呜――没事谁在哭呀？原来是小蚯蚓、小蚂
蚁、西瓜虫。”

（1）出示指偶小蚯蚓。引导幼儿问小蚯蚓：小蚯蚓，你问什
么哭啊？

教师以小蚯蚓的口吻说：“我们喜欢在草丛里玩，可是有些
小朋友喜欢拔草，草拔光了，火辣辣的阳照下来，把我的朋



友晒死了。我好伤心啊。我怕我也会被太阳晒干的。呜――
呜――呜――。”

（2）出示指偶“小蚂蚁”。引导幼儿问小蚂蚁：你为什么哭
啊？

教师以小蚂蚁的口吻说：“我喜欢在草地上玩，有些小朋友
把垃圾扔在草地上，挡住了我回家的路，我迷路了，天黑啦，
我一个人孤孤单单在外面过夜，好难过啊！”

（3）出示指偶“西瓜虫”，问西瓜虫为什么哭。

教师用西瓜虫的口吻说：“呜――呜――，我很喜欢在草地
里玩，可是有些小朋友在草地上乱蹦乱跳，万一重重地跳到
我身上，我就会被踩扁、没命的，我好害怕啊！”

2、组织幼儿讨论：怎么样才能使小动物不伤心呢？

让幼儿告诉小动物：“小蚯蚓，我以后不拔草啦。”“小蚂
蚁，我以后不把垃圾扔在草地上，我要放到垃圾筒
里。”“西瓜虫，我以后不在草地上乱蹦乱跳，我轻轻
走。”

3、出示欢笑的指偶“蚯蚓、蚂蚁、西瓜虫”：谢谢你们！

4、提问：你们自己做到了，如果看见其他人没有做到怎么办
呢？

结束：跟草地说“再见”，跟小虫子说“再见”

活动反思：

在本次活动中，教师利用彩纸的多色性，和幼儿一起感受了
与彩纸游戏的乐趣。



活动中，教师不仅引导幼儿学会了单的撕贴彩纸的方法，还
让他们通过色彩的搭配练习，进行创建“大花园”，巩固幼
儿对常见色的认识，更让幼儿在撕纸、粘贴活动中感受到集
体创作的乐趣。

其实对于小班的孩子来说，他们对颜色还不能很好的辨认，
因此，在教学过程中教师注重引导幼儿学会辨别色彩与搭配，
更注重了一些细节性的动作提示，以及语言提示，让幼儿随
着活动环节的深入不知不觉的学会了这些知识，也让创
建“美丽的花园”这一节活动变得更加精彩。

此节美术活动的成功之处，也在于教师巧妙运用了一些教学
方法的原因，如：语言暗示、肢体演示、情境创设等。在感
受作品成功的这一环节时，为了让全体幼儿都能感受到这份
快乐，教师又采用了引导幼儿集体创作的方法，使幼儿在体
验合作的乐趣中再次感受创作成功的快乐。


